

newbee

மண்ணுலகிற்கு உப்பும் உலகிற்கு ஒளியும்:

ஆன்மீக ஒன்றிப்பில் பங்குகொள்ளும் உணர்வோடு தூதுரைத்தல், கொண்டாடுதல் மெசுவிமடுத்தல் (மத்தேய 5: 13-16)

மாதாந்திர கருப்பொருள் எதிர்நோக்கின் திருப்பயணிகள்

நம்பிக்கையுடன் ஆண்டவரிடம் நாளைய அணுகுங்கள்

திருவருகைக் காலத்தில் தொடர்ந்து நமக்கு முன்னேறும்போது, ஒப்புரவாக்கிக்கொள்ளும் முன்னிலையும் உருவாகிறது. இன்றைய முயற்சியில் வாசகத்தில் பாருக் இறைவாக்கினர் ஆறு அளிக்கும் வார்த்தைகளை முன்னறிவிக்கிற நாடுகடத்தப்பட்ட மக்கள் மிகவும் தாழ்ந்த நிலை இருந்தனர். அனைத்தையும் இழந்துவிட்ட சிதறிப்போய் உடைந்துவிட்டனர். கடவுள் அவர்களைக் கைவிட்டதாக அவர்கள் உணர்ந்தனர்.



ஒவ்வொரு நபரின் உள்ளத்திலும் எதிர்காலம் என்ன கொண்டுவரும் என்பதை அறியாவிட்டாலும், நல்லவை வரும் என்று நாம் எதிர்நோக்கிக் காத்திருக்கின்றோம்.

திருத்தந்தை பிரான்சிஸ்



இன்றைய இறைவார்த்தை:

யாசூக் 5: 1-9

திபா: 126: 1-6

பிலிப்பியர்: 1:3-6, 8-11

லூக்கா 3: 1-6

அவர்களை அடிமைப்படுத்தியவர்கள் கிழக்கு மேற்கு என்று எல்லா இடங்களிலும் அவர்களை சிதறடித்தனர். இஸ்ரவேலின் பன்னிரு குலங்களையும், தன் குழந்தைகளை கூட்டி அவர்களுக்கும் ஒரு தாய் போல எருசலேமை சித்தரிக்கிறார். எருசலேமை நோக்கி, “எழுந்திரு; உயர்ந்த இடத்தில் எழுந்து நில். கீழ்த்திசை முதல் மேற்றிசை வர உள்ள எல்லா நாடுகளிலிருந்தும் உன் மக்கள் அழைத்துவரப்படுவதைப் பார்” என்று இறைவாக்குரைக்கிறார்.

இன்றைய நற்செய்தியில், பாலைவனத்திலிருந்து, கிறிஸ்துவின் முன்னோடியான திருமுழுக்கு யோவானின் பழக்கமான குரலைக் கேட்கிறோம். இவர் எசாயாவின் முன்னறிவிப்பை நிறைவேற்றுகிறார். அவர் ஆண்டவருக்கான வழியை ஆயத்தப்படுத்தவும் அவருடைய பாதைகளை நேராக்கவும் வருகிறார். நாடுகடத்தப்பட்ட தலைமுறையினர் நீண்ட காலமாக, மெசியாவின் வருகையை எதிர்பார்த்து இறைவேண்டல் செய்துவருகின்றனர். யோவான் அவர்களுக்கு கடவுளின் அரசை அறிவித்து, மனம் திரும்புதலுக்கான தயாரிப்பாக திருமுழுக்கையும் தருகிறார். பாவம் தான் கடவுளோடு கொண்டுள்ள உறவிலிருந்து முதலில் அவர்களை விரட்டியது.

இன்றைய வாசகங்களிலிருந்து நாம் எடுத்துச் செல்லும் செய்தி என்ன? பாருக் புதிய எருசலேமின் வரைபடத்தை வரைகிறார். இது இஸ்ரவேலின் எருசலேமைவிடப் பெரியது. நீதியின் மேலங்கியை அணிந்து, கடவுளின் மாட்சியின் மணிமுடியை அணிந்தவர் அந்த ஒருவர். நமக்கெனக் காத்திருக்கும் விண்ணக அரசின் காட்சி அது. யோவான் இதற்குத் தான் நம்மைத் தயாரிக்கிறார். பாவத்தை நாம் அழித்து, நம்முடைய பாதைகளை செம்மையாக்கும்போது நம் உள்ளங்களை ஆண்டவர் அவர்களைத் துக்கொள்வார்.

இன்றைய குழப்பமான உலகை நாம் பார்ப்போம். மக்கள், மோதல்கள், இயற்கை பேரிடர்களால் இடம் பெயர்ந்துள்ளனர். சமத்துவமின்மை, அநீதி மற்றும் ஊழல்கள் பெருகி துன்பங்களை ஏற்படுத்துகின்றன. பலரும் நம்பிக்கையின்மையும் உதவியற்ற உணர்வையும் கொண்டுள்ளனர்.

இருந்தபோதும், கிறிஸ்துவர்களாகிய நமக்கு எதிர்நோக்கு உள்ளது. புனித பவுல் பிலிப்பியர்களை ஊக்குவிப்பதோடு நம்மையும் ஊக்கப்படுத்துகிறார். ஆண்டவரின் நாள் வரும்போது நாம் நம்பிக்கையோடு அணுகிச் செல்லவேண்டும். ஏனென்றால் ஆண்டவர் நம்மில் தொடங்கியுள்ள நற்செயல்கள் நீதியின் பலனைத் தரப்போகிறது. கடவுளின் அருள் நமக்குள் நிறைவு செய்யும் பணியைக் கொண்டுவரவிருக்கிறது.

கிறிஸ்துவின் வருகைக்காக நாம் காத்திருக்கையில், தொடர்ந்து அவருக்கு சாட்சி பகர்வோம். அவரின் அன்பின் கருவிகளாகத் திகழ்வோம். இன்றைய திருப்பாடல் ஆசிரியரின் பாடலை நாமும் எதிரொலிப்போம். “ஆண்டவர் நமக்கு மாபெரும் செயல் புரிந்துள்ளார்; அதனால் நாம் பெருமகிழ்ச்சியறுகின்றோம்” ✠